
Ata da 8ª  Reunião Ordinária  da Câmara  Municipal  de Jataizinho,  Estado do 
Paraná, da Sessão Legislativa de 2016, realizada no dia vinte e oito do mês de 
março  de  2016  (dois  mil  e  dezesseis),  presidida  pelo  Sr.  Vereador  Adilson 
Gonçalves da Silva, e secretariado pelo Sr. Vereador Fábio de Moraes Polonia, 
Primeiro Secretário (Alex Antônio Gomes de Faria ocupou a Primeira Secretaria 
ad  hoc  nesta  sessão),  bem  como  por  Wágner  Moreno  Baptista,  Segundo 
Secretário ad hoc. Estavam presentes os Srs. Vereadores Alex Antônio Gomes 
de  Faria,  Cícero  Aparecido Guimarães,  Clóvis  da  Silva  Cordeiro,  Jorge  dos 
Santos Pereira, Laércio Quitério e Maurílio Martielho.  Às 20h00 (vinte horas), 
estando  a  Mesa  Diretora  composta,  o  Sr.  Presidente,  com a  graça  de  Deus 
declara  aberta  a  oitava  reunião  ordinária  da  sessão  legislativa  de dois  mil  e 
dezesseis e convida o Sr. Vereador Wágner para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Logo após a leitura houve dez segundos de silêncio para meditação. 
Então,  o  Sr.  Presidente  solicitou  ao  Primeiro  Secretário  Fábio  que  fizesse  a 
leitura das matérias constantes em pauta, que foi apenas o Oficio nº 070/2016-
GAB,  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  enviando  a  relação  de  todos  os 
veículos e maquinários da frota rodoviária Municipal, inclusive os que não estão 
em funcionamento por problemas mecânicos em atendimento ao requerimento 
número 059/2015 de autoria do Excelentíssimo Vereador Maurilio Martielho. 
Após a leitura do ofício citado que constava no Expediente, o Sr. Presidente 
realizou seu devido  despacho. A seguir,  deixou a palavra livre aos vereadores 
inscritos.  Usaram  da  palavra  na  seguinte  ordem,  com  os  seus  respectivos 
pronunciamentos transcritos de forma sucinta, salvo citações entre aspas,  ipsis  
litteris, conforme segue: Alex –“Excelentíssimo Senhor Presidente, vereadores e 
a todos aqui presentes, Boa noite. Quero inicialmente ressaltar mais uma vez 
que está presidência tem relutado em prejudicar a vereança nesta Câmara.  O 
Presidente com truculência e abuso de poder não cumpre o Regimento Interno e 
a Lei Orgânica. Quer mais uma vez de forma arbitrária não colocar em pauta os 
requerimentos  dos  vereadores  dizendo  ser  de  livre  discricionariedade  do 
presidente,  o  que  não  é  verdade.  Toda  proposição,  requerimentos  e  ofícios 
protocolados  até  sexta  feira  às  17  horas  anterior  a  sessão  deverá 
obrigatoriamente ser lido na sessão subsequente. Como pode o Presidente dizer 
que  a  pauta  é  extensa  se  hoje  estamos  votando  no  reajuste  de  salário  dos 
servidores  do  SAAE?  Vergonhoso  Senhor  Presidente  o  que  o  senhor  está 
fazendo.  Agora  por  último  Senhor  Presidente,  o  senhor  pra  prejudicar  a 
administração  pública,  quer  descumprir  o  acordo  que  o  senhor  fez  em 
economizar  na  Câmara  para  que  o  Prefeito  desse  o  auxílio  alimentação.  O 
senhor  fez  discurso  dizendo  que  iria  economizar  R$  30.000,00  para  os 
funcionários  ter  como  receber  o  auxílio  e  agora  exige  do  Prefeito  o  valor 
máximo de R$ 92.000,00 do duodécimo. Mais uma vez o senhor falta com o 
decoro e mente à população de Jataizinho. E termino minha fala dizendo que o 
melhor que o senhor poderia fazer era renunciar ao cargo de Presidente”. Cícero 
–  Após  saudações  iniciais  disse  que  “  
Hoje vejo os discursos dos vereadores e fico pensando como são as coisas. Hoje 
o prefeito Municipal fica puxando o saco dos vereadores da posição. Sei que 
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você Clovinho e o Bidu não foram atrás dele, mas hoje o vereador Jorge e Alex 
não sai da prefeitura e do gabinete dele. Mas talvez vocês se esqueceram o que o 
Élio fez com vocês. O Élio fez reunião com os vereadores do lado dele e pediu 
pra nós cassar vocês quatro. E tem mais, o Élio gastou mais de R$ 80.000 com 
advogado  pra  cassar  vocês  com dinheiro  público  que  até  hoje  não  sabemos 
como  ele  pagou  (...)  agora  ele  fica  querendo  usar  vocês,  Bidu,  Clovinho, 
Jorginho e Alex, e depois jogar fora quando não precisar mais (...) igual ele fez 
comigo  e  com  o  Presidente  Dil,  no  qual  ele  agora  está  nos  perseguindo, 
trocando eu de serviço. Mas o tempo dele é curto e logo ele vai sair da prefeitura 
e arrumar um servicinho pra ele, ver se consegue fazer alguma coisa, por que na 
Prefeitura ele não fez nada. Quatro anos perdido com o senhor seu Élio Duque”. 
Jorge – “Vejam bem senhores, olha o que o Vereador Cícero fala no dia de hoje, 
comprovando o tamanho da vergonha que foi feito com o Vereador Jorge, Alex, 
Bidu e Clovinho naquele trágico dia 08 de agosto. Uma data que jamais será 
esquecida e hoje o Nobre Vereador na presença de diversos cidadãos presentes 
aqui na sessão, ele diz que tudo foi uma grande armação. E ele confirma pra 
fazer tudo que foi feito, existiu um acerto onde ele mesmo afirmou pra que tudo 
fosse feito, o Prefeito Municipal pagou o Advogado senhor Mauricio Carneiro 
com dinheiro  publico,  pra  que  toda  essa  manobra  fosse  feita  pra  afastar  os 
vereadores considerados oposição. Vereadores esses que simplesmente exerciam 
seu  papel  cobrando  do  Executivo  Municipal  as  melhorias  prometidas  em 
campanha pra nosso Município”. Sem mais oradores inscritos,  passou então o 
Sr.  Presidente  ao  período destinado à  Ordem do dia.  A única  matéria  a  ser 
deliberada foi o Projeto de Lei 008/2016, que estava em segundo turno. Após a 
discussão foi aberta a votação. Em votação o projeto recebeu 8 votos favoráveis 
e  nenhum  voto  contrário.  Encerrado  o  período  destinado  à  Ordem  do  Dia, 
passou  o  Sr.  Presidente  às  Explicações  Pessoais.  Durante  palavra  livre, 
manifestaram-se nesta ordem os seguintes vereadores: Clóvis - Disse que é duro 
falar da Presidenta da República, do Governador do Paraná, “é duro você falar 
do Prefeito de uma cidade que não faz bosta nenhuma”.  Afirmou que quase 
nenhum dos vereadores depende do subsídio de Vereador, e que seu sustento 
vem  de  seu  trabalho  (empresa  particular).  No  entanto,  disse  que  se 
comprometeu,  durante  a  campanha,  a  distribuir  seu  subsídio  na  solução  de 
problemas da população. Quanto às câmeras, disse que não vão funcionar pois 
não tem quem as opere. Então se voltou para “o Doutor”, que tinha acabado de 
chegar na reunião, e lhe explicou que antes de sua chegada (exercício), “não 
tinha ninguém ruim aqui dentro, aliás tinha o Vereador Clóvis, Maurílio (...), 
esses eram os homens ruins daqui de dentro, mas infelizmente não tinha Prefeito 
ruim”. Disse que tinha dó do Prefeito, visto o que observou nas últimas sessões 
do Plenário. Maurílio – Concordou com Vereador Alex que todos os governos 
devem  sofrer  críticas.  Declarou  que  votou  para  o  Governador  Beto  Richa. 
Analisou que o governo do PT “deu e movimentou”, mas o resultado foi que o 
povo está sofrendo. Desejou que o ex-Presidente Lula fosse preso, assim como a 
Presidenta  Dilma  sofresse  o  impeachment.  Comparando  com  a  situação 
municipal disse que “o ex-Prefeito achou um trouxa pra pegar também”. Disse 
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todavia,  que  hoje  o Prefeito  atual  afirma que  foi  enganado pelo ex-Prefeito. 
Afirmou também que o governo do Prefeito  Wilson Fernandes dependeu da 
Gleisi Hoffmann, do Paulo Bernardo e do André Vargas, do PT. Lembrou em 
seguida,  que  perdeu  uma  eleição  como  Vice-Prefeito  (2005-2008)  e  quando 
voltou como Vereador foi o mais votado. Declarou que gosta da política, mas 
que não depende de seu subsídio. Voltando-se para o Vereador Cícero, disse que 
se fez algo errado, a Justiça deveria condená-lo. E que todas as empresas que 
prestavam serviço à Câmara continuam prestando na gestão do atual Presidente. 
Disse que tem sua consciência tranquila e não roubou nada. Disse que em sua 
gestão teve pão, queijo, coca, bolacha, bala, e que se for condenado por estas 
coisas ele pagaria, e que não tem nada a esconder.  Cícero – Disse que não se 
envergonhava  do  PT,  pois  conseguiram verba  para  realização  do  asfalto  no 
Conj. Antônio José Vieira na boa gestão do PT e do Presidente Lula. Disse que 
deveriam dar mérito ao ex-Prefeito, pois em viagem à Brasília conseguiram o 
asfalto,  o portal  da cidade.  Declarou que para conseguir  verbas é necessário 
gastar dinheiro e ir até Brasília, ao contrário do que fez o atual Prefeito que não 
quis  gastar  c.  de  R$  40.000,00  em um projeto  acerca  da  drenagem de  rio. 
Reportou que o líder do Governo, Luiz Cláudio Romanelli, esteve em Jataizinho 
e que estava disposto a executar obras, mas que ficou impossibilitado em função 
do Município não ter Certidão Negativa. Concluiu dizendo que o atual Prefeito 
viaja, mas “não trouxe um prego se quer”. Voltando a usar da palavra, disse que 
o Prefeito atual está mentindo pela cidade acerca do ex-Prefeito. Alex – Iniciou 
discordando das críticas do Vereador Clóvis ao PT, dizendo que o Vereador 
conseguiu  financiamento  pelo  Programa Minha Casa  Minha Vida  e  cresceu, 
saindo do Rainha da Paz indo para a empresa Fattoria. Citou fatos de Ibiporã e 
disse que não foi o PT que inventou a corrupção, pois os portugueses faziam 
trocas com as índias desde o período colonial. Disse que hoje teriam que pensar 
em Jataizinho, e que os problemas da cidade vêm desde 20 anos atrás. Fez breve 
análise  dos  pré-candidatos  à  Prefeitura  e  disse  que  agora  é  hora  de  falar  a 
verdade para a população. Manifestou por fim, a esperança de que os próximos 
vereadores sejam melhores que os atuais.  Adilson – Declarou que é candidato 
na próxima eleição. Disse que não sabia o motivo do Vereador Alex não ser 
candidato.  Concluiu dizendo que “uns  ganham e outros choram e assim por 
diante”.  Ninguém  mais  querendo  fazer  uso  da  palavra,  o  Sr.  Presidente 
agradeceu a presença dos vereadores e demais munícipes presentes, e convidou 
a todos para a próxima reunião ordinária que acontecerá no dia 04 de Abril de 
2016 às 20 horas. Em nome de Deus declarou encerrado os trabalhos da presente 
sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos vinte e oito 
dias do mês de março de 2016.

- Fábio de Moraes Polônia -
Presidente

- Alex Antônio Gomes de Faria -
Primeiro Secretário
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